

邢台市工业和信息化局

是否同意公开：是

办理结果：A

邢工信建议字〔2024〕7号

对邢台市第十六届人民代表大会 第五次会议第 245 号代表建议的答复

尊敬的宋红新代表：

您提出的“关于特色产业可持续发展的重要性”收悉，结合实际现答复如下：

一、关于加强自主研发和设计团队建设

我市坚持问题导向、突出需求导向，围绕县域特色产业的技术和人才需求，以组建产业科技特派员团为抓手，与高校、科研院所等科技人才资源和先进成果精准对接，开展深度的产学研合作，助力产业转型升级。截至目前，围绕内丘苹果、临西轴承和装备制造、平乡自行车童车、清河汽车及零部件、宁晋电线电缆、隆尧食品、南和宠物食品、沙河矿产深加工、巨鹿金银花、南宫精品羊绒服装服饰、清河羊绒等特色产业，我市共组建县域特色产业科技特派团 11 个。特色产业科技特派团组建以来，累计开展县域特色产业调研活动 18 次、帮助挖掘梳理产业关键共性技

术需求 12 项、指导并参与编制产业发展规划 5 个、开展政策宣讲培训活动 8 次、帮助企业申报专利 80 余件、主导或参与制定标准 5 项、协助开展产业科技招商活动 3 场，为县域特色产业创新发展注入了强劲动力。

二、关于加强产业链各环节的完善

一是积极组织参加各类产业对接活动。围绕全市规上工业企业，以年产值“百强”重点企业、“领跑者”企业、专精特新企业、单项冠军企业等优质企业为重点，定期组织产需、产融等对接活动，充分激活市场，提振企业生产信心。2023 年 6 月动力电池回收利用产业对接活动在新河县成功举办，国内及京津冀动力电池回收利用领域相关学协会、企业等 100 余人参加活动。9 月，2023 中国国际数字经济博览会期间，成功举办工信部部属高校创新成果对接会，组织企业、基金机构、县（市、区）及有关部门共 200 余人参加活动，发布 200 项创新成果，6 个项目成功签约，获得组委会颁发的“优秀组织奖”。今年以来，组织开展了新能源汽车零部件供需对接，组织临西轴承企业参加了省工信厅举办的产业链供应链供需对接活动，等等。

二是大力打造大中小融通发展载体。我市围绕县域特色产业集群提质升级目标，大力开展大中小融通发展载体建设，构建区域产业特色鲜明，大中小企业相互依存、相互促进的产业生态环境，推动大中小企业在技术创新、产品配套、市场开拓等方面深入合作，提升县域特色产业集群融通发展水平。2023 年，我市 6

个县域特色产业集群入选河北省县域特色产业集群大中小企业融通发展载体名单（全省共13个），数量居全省第一。

下一步工作：一是持续鼓励企业创新。持续引导支持企业加强自主研发和设计团队建设。二是持续为企业提供优质服务。积极组织企业参加产需、产融等产业对接活动。三是推动大中小企业融通发展。积极培育产业集群大中小企业融通发展载体，鼓励和引导“领跑者”企业联合中小企业、协会商会、高校、科研院所等组建创新联盟或者创新联合体，开放共享各类创新、服务平台，带动中小企业提升产业链配套服务能力、创新能力，有效融入产业链关键生产环节。

感谢您提出的宝贵意见，今后工作中，市工信局将继续大力发展特色产业，主动靠前服务企业，促进我市经济高质量发展。

邢台市工业和信息化局

2024年5月10日



（The following text is extremely faint and illegible, appearing to be a formal document or report.)



领导签发：胡晓铭

联系人及电话：刘会芳 2608006

抄送：市人大常委会代表工作委员会，市政府办公室。